

## 替代役辦營隊 陪偏鄉童過暑假

【記者賴香珊／竹山報導】【2015-07-20/聯合報/B1版/中部焦點·運動】

「學生放暑假，役男公益教育不打烊。」暑期到，全國各地校園勤務驟減，南投縣內教育替代役男卻沒閒著，放假前就籌畫號召各校役男投身公益服務，善用專長設計課程，開辦弱勢教育夏令營，發揮愛的力量。

南投縣教育服務役管理幹部鄧瑋中說，役男任務是協助學校行政或校安勤務等，暑假勤務減少，又想回饋社會，便集思廣益為偏鄉教育出力，善用自身專長開辦營隊，充實竹山鎮弱勢貧童的暑期生活。

沒想到，辦營隊消息一出，全縣教育役男群起響應，35人全體總動員，因參與成員眾多，課程安排煞費苦心，鄧瑋中說，光是按役男畢業領域分類，接著設計課程和寫企劃，並向長官申請核備就花2個多月時間。

「果凍不僅能吃，還能成為讓燈泡發亮的導電體。」營隊課程從13日到15日為期三天，在役男用心安排下，從科學、團康到音樂通通有，役男們不只出力當老師，還自掏腰包補足材料費。

明善學園志工毛妙利說，學園內多為單親、低收或隔代等弱勢孩童，暑假想安排營隊課程，會遭遇經費和資源有限等問題，役男團隊主動出錢出力，令人感動。

明善學園謝姓學童說，原來役男哥哥不僅會保護校園安全，還會當自然老師教做水火箭、迴力鏢和童玩；林姓學童說，有哥哥會拉小提琴、彈吉他，還帶運動打球，每個都超厲害。

鄧瑋中說，籌辦過程雖然辛苦，但看見小朋友展開笑顏，得到無價的生活體驗，非常欣慰；役男間能相互合作，並與社區、民眾有更多接觸，也讓短暫的替代役生活留下永恆回憶。